

# 中央军委举行颁授“八一勋章”和荣誉称号仪式

(上接第一版)  
随后,习近平向获得“模范地空导弹营”荣誉称号的空军地空导弹兵某部二营颁授荣誉奖章。

颁授仪式在嘹亮的军歌声中结束。习近平同获得“八一勋章”的同志集体合影。

# 深入自查自纠推动执法检查高质量开展

本报讯(记者 刘昂)围绕前期公开征集到的意见建议、部门自查出的主要问题和组织人大代表暗访时发现的问题,7月27日,市人大常委会副主任闫立超带领执法检查组,对残疾人保障“一法一办法”执法检查涉及重点检查单位自查自纠情况进行督导调研。

闫立超指出,关心弱势群体,维护残疾人合法权益,是社会文明进步的重要标志。各有关单位要进一步突出问题导向、结果导向,完善法律责任清单、自查问题清单、整改落实清单,深入做好自查自纠,推动残疾人保障“一法一办法”执法检查高质量开展。③2

# 以史为纲重塑传奇人物 讲好周口文化故事

本报讯(记者 黄佳)7月27日上午,历史题材文学创作“春秋名姝”系列作品研讨会在周口市文学艺术院举行。副市长秦胜军,以及40余名省内外业界专家、作家代表出席研讨会。

市文学馆建成并投入使用,成为全国地级市首创,2022年,市政府将创建中国“文学之乡”列入政府工作报告重点推进。周口文学源远流长,既有古典的辉煌,又有近当代的崛起。我市一大批本土作家借此走向了全省、全国,为周口文化事业的繁荣作出了积极贡献。

# 持续做好杂乱线缆专项整治工作

本报讯(见习记者 沈锋)7月27日,副市长梁建松实地调研中心城区杂乱线缆整治工作,并结合实地调研情况组织召开工作推进会,安排部署下一步工作。

单位负责同志对照责任清单作了简要汇报,并就做好下一步工作进行表态发言。梁建松强调,各级各有关部门要严格落实杂乱线缆整治属地管理和行业指导责任,强化督导检查,注重整治质效,对执行不力的单位及时通报批评。



7月25日20时30分许,西华县突发暴风雨天气,造成多条线路停电。国网西华县供电公司出动抢修人员118人、抢修车辆32辆次,奔赴各停电区域,经过连续奋战,次日20时06分因灾停电线路全面恢复供电。记者 张猛 通讯员 徐浩然 摄

# “沈政微”开启掌上办公新模式

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 张志华)“我7月9日从北京回沈丘,每日健康信息上报等事项,通过社区的公众号就可以线上办理。”7月24日,家住沈丘县槐店镇东社区怡馨家园小区的高先生向记者展示社区微信返乡报备小程序。

便利的背后,是“沈政微”的深入应用。“沈政微”基于企业微信应用技术,不仅为基层干部和网格员搭建了一个自动化办公平台,更主要的是搭建起了网格员联系居民、为民服务的新桥梁。居民无需下载其他应用程序,通过微信添加网格员企业微信后,就可在社区微信群里反映问题或“一键上报”,可以与网格员、基层社区、服务单位实现高效联动,实现“零时差”的政民沟通。

(上接第一版)2020年上半年,王政思前想后最终决定返乡生产面筋,“这样不仅可以经常回家看望父母,而且可以帮助家乡的父老乡亲共同富裕”。同年7月,他订购的一批新型生产设备正式进入刘桥村的“扶贫车间”。

走进车间,一条半自动生产线正在运转,按次序完成和面、醒面、切段、蒸煮、冷却、切花、穿串、速冻、打包、入库等工序。直径近两米的漏斗形的和面机轰鸣作响,醒面、切段、蒸煮、冷却、切花……一条龙生产线井然有序。

完成这些机器生产工序后,生产出的成批面筋便被运到车间东侧的穿串工作平台,五六十位工人熟练地用一根根竹签穿着面筋。来自附近樁王村的蔡艳艳和对面坐的李秀琴是婆媳俩,她们一天下来可以穿30余把(每把500根)竹签,1.5万余串面筋。穿一把竹签,可以挣6元。俩人一天共挣200元左右,

“以前我感觉我们村已经不错了,没想到现在越变越好,更满意了。出门就是绿化,家门口就能就业,文化广场每晚都有很多人,我们不仅钱包鼓了,而且生活环境也更好了,精神生活也更丰富了,跟住在城市里面差不多。”毛庄镇许楼行政村村民薛秀秀告诉记者。

为深入贯彻落实“五星”支部创建工作要求,进一步完善乡村治理体系,提升乡村治理能力,太康县毛庄镇始终坚持以党建为引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,围绕强村富民工作总体要求,积极引导辖区24个行政村因地制宜发挥自身优势,激活发展的内生动力,大力推进农村产业结构调整,努力让农业强起来、农村美起来、农民富起来。

对就业困难人员灵活就业后缴纳的社会保险费,给予社会保险补贴(灵活就业人员享受社会保险补贴,必须按规定进行就业登记);对离校1年内未就业的高校毕业生灵活就业后缴纳的社会保险费,给予社会保险补贴。三是就业困难人员等类型的灵活就业人员须为在本地区灵活就业(包括川汇区、淮阳区、城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区、经济开发区),且在市直参保缴费的市直人事代理人员。

# “筋闪闪”面筋闪亮全国 24 省

一个月能拿到5000多元。“在家门口干活挣钱的同时,不耽误接送孩子上学。王总还给大家免费提供早上和中午两顿饭,对我们非常照顾。”蔡艳艳一脸的笑容写满生活的满足感。

工人们穿好的一盘盘面筋被集中运到车间北侧零下30℃的速冻生产线,10分钟后,通体零下10℃的一盘盘面筋被装入包装袋后放入包装箱内,紧接着被运至零下20℃的冷库。

“车间每天生产约800箱面筋,一个月生产2万余箱,销售额达150余万元,一年下来销售额近1800万元。”王政说,刚开始,他们厂的七八个业务员主要联系东北的吉林、辽宁、黑龙江,还有甘肃的兰州、四川的成都等地的烧烤、火锅食材批发商。

看到电商销售火爆后,王政在朋友的介绍下,又结识了一个电商销售操盘手做销售经理,主要对接一些国内比较大的销售平台。后来,经过市场宣传推

介,除以往的老客户外,来自广东、云南、贵州等省的订单也纷至沓来。目前,“筋闪闪”牌面筋已销往全国24个省的食材市场。

谈到未来打算,王政说,他准备利用车间东侧的空地新建一条生产线,生产一种叫面鱼的速冻面食,类似方便面、烩面等快餐食品,开水一泡即可食用。接下来,他还要利用当地农产品资源优势,开发生产玉米粒、胡萝卜、豌豆等速冻食材,搭乘现有的线上、线下销售网络,让淮阳更多经过深加工的农字号产品走向全国。

现场的几个乡村干部听后纷纷给王政鼓劲,并表示有啥困难一定想法帮助解决,争取让一个个产品早日面世。魏道轩说,在他们刘桥村,王政用他们村“扶贫车间”办起的“筋闪闪”食

品厂生意红火,年增加村民们超百万元收入的同时,还支付他们4万元的扶贫车间租赁费;国家援建的年发电量280千瓦的光伏发电和占地11亩的3个日光大棚项目,让村子收益近20万元。另外,还有省委组织部资金支持项目,年可分红5万元。这些产业及资金分红项目使村集体经济年收入近30万元。

刘桥村每年将这些资金大多用在人居环境整治上,如给公益性岗位人员发工资等,还开展表彰“好媳妇”“好婆婆”“致富能手”等倡树新风公益活动。被绿树包围的刘桥村街道整洁有序,整治后的坑塘清澈见底,一排排新建的两层农家楼院在太阳余辉的照耀下显得祥和与安静。

傍晚时分,遍布刘桥村大街小巷的路灯分外明亮,一群手持风车的孩童在干净的街道上迎着风奔跑着,那咯咯的笑声如一串银铃响亮。③5

# 许楼村:建强基层党支部 铺好群众致富路

本报讯(记者 张洪涛)日前,记者走进太康县毛庄镇许楼行政村,笔直的道路干净平坦,路旁的树木绿意盎然,红色的标语随处可见,目之所及,是一片安静、祥和、温馨的乡村图景。

“我是土生土长的许楼人,在我担任村党支部负责人的这二十多年里,亲眼见证了许楼村在村‘两委’班子的共同努力下由小变大、由弱变强、由穷变富的历程。现在又恰好遇上‘五星’支部创建这一为民谋福利的好机会,我们要立标杆、争先进、创一流,扎实推进基层党组织建设,打造坚强政治堡垒,全力推动全村各项工作全面发展、全面进步。”许楼行政村党支部书记许玉峰表示。

近年来,许楼行政村在毛庄镇党委、政府的正确领导下,始终坚持“乡村振兴、产业先行”战略模式,2009年经村“两委”班子多渠道筹资,以首批资金80万元创办了第一个村办企业——周口先达化工有限公司,该公司创办当年便成功安置闲散劳动力120多人,年创效益达50多万元。

随着先达化工公司的成功运营,许楼村多次复制成功经验,通过开展招商引资、调整农业结构,又先后创办了占地150多亩的许楼武校、许楼驾校、太康县许楼建材有限公司、太康县许楼运输有限公司等一大批省、市、县重点企业,村办企业犹如雨后春笋般一个个破土而出,枝繁叶茂,在成功吸纳村内剩余劳动力近2000人的同时,村集体年收益高达1000多万元,农民人均收入12000多元。

# 2022 年市直灵活就业人员社会保险补贴申报工作即将开始

本报讯(记者 马月红)记者7月26日从市人社局获悉,今年市直灵活就业人员社会保险补贴申报工作即将开始,请符合条件的市直灵活就业人员在今年8月1日至8月19日,到周口市行政服务中心3楼北厅公共就业服务中心窗口进行申报。

市人社局相关负责人介绍,有下情况人员不可申报:持有营业执照、享受低保、公益性岗位、小额贷款、正在领取失业金、女性年满50周岁、男性年满60周岁。补贴期限及标准:就业困难人员社会保险补贴期限,除距法定退休年龄不足5年的可延长至退休外,其余人员最长不超过3年(以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准);高校毕业生补贴期限最长不超过2年。实行“先缴后补”的办法。

申报材料及程序:申报社会保险补贴的灵活就业人员需提供缴费凭证(补贴月份2021年7月至2022年6月)。本人携带身份证、2寸照片1张、代理服务手册、就业失业登记证、中国银行银行卡、毕业证(高校毕业生)到窗口填写灵活就业困难人员补贴申请表。

市人社局相关负责人介绍,他们将加强诚信管理,申报人员对所提交材料和审批表填写内容的真实性负责,经核实如有虚假,两年内不能再申报社会保险补贴。②10

# “二舅”的人生里充盈着正能量

□吴继峰

7月26日,一段题为《回村三天,二舅治好了我的精神内耗》的短视频刷屏了。在这段不长的视频里,视频上传者详略得当地讲述了“二舅”一生的经历。贫困家庭的天才少年,十几岁时因为发烧,被村医在屁股上打了四针后落下终身残疾。后来他自学木工谋生,一生未婚,收养了一个女儿,现在独自照顾生活不能自理的母亲,还成了村里的“维修多面手”。“二舅”的人生无疑是坎坷的,但是他心里始终充盈着正能

量。这些正向的引导,让他忽略了遗憾,收获了快乐。人生不如意事常八九,可与入言者无二三。社会竞争日趋激烈,每个人的工作生活都会面临这样那样的压力。有压力并不见得是坏事,适当的压力可以激发斗志、催人奋起。但是,有人却因压力而焦虑,逐渐丧失斗志,选择“躺平”,甘于平庸。在该努力的时候不努力,那么那些可以放松的日子便也遥遥无期了。视频中有一句话:“遗憾谁没有呢?但人生最大的遗憾就是一直在遗憾过去的遗憾。”“二舅”的人生经历之所以让很多人产生了共鸣,并不在于我们悲

悯于他所经历的那些苦难,而在于他能一次次以乐观心态和奋进姿态化苦难于无形。现实生活中,我们常常会被某个人、某件事困扰到夜不能寐、辗转反侧,会因为患得患失而焦虑,也会为一时的不如意而扼腕、为偶尔的“小确幸”而张狂。而放眼人生长河,在若干年后回望,我们真的会发现,唯有奋斗的历程值得骄傲,那些或悲或喜的一时人生境遇遇真的并不太重要。“下定决心,不怕牺牲,排除万难,去争取胜利。”这是“二舅”的人生信条,也应该是我们每一个人的人生态度。杨绛先生说:“每个人都会有一段

异常艰难的时光,生活的压力,工作的失意,学业的压力,爱得惶惶不可终日。挺过来的,人生就会豁然开朗;挺不过来的,时间也会教你,怎么与它们握手言和,所以不必害怕的。”逃避或者抱怨,只会让自己积累越来越多的负面情绪,让自己的工作和生活被搅扰得不得安宁。要想活得淡定从容,从来都是要直面问题、迎难而上,要浴火涅槃、苦难重生。②13

**沙颖时评**



# 串串葡萄挂枝头 农民增收好帮手

郸城县钱店镇不断调整优化种植结构,先后打造了黑皮冬瓜、葡萄等种植基地,带动更多农户增收致富,助力乡村振兴。图为该乡胡楼村群众在管理葡萄。刘兴刚 摄